

商南县建立一站式矛盾纠纷多元化解中心——

多元共治 为民解忧

陕西日报记者 霍海澎 通讯员 李治军

市卫健委为基层
卫生室配备出诊箱

本报讯（通讯员 杨琳）经过前期统一招标、采购，1月20日，市卫健委为全市乡村医生统一配发出诊箱，进一步提升乡村医生诊疗服务能力，为群众提供更加便捷的服务。

结合乡村医生服务范围，市卫健委对全市各街（镇）村（社区）人口数量、分布及医疗需求充分调研，制定分配方案。依据需求差异，为全市98个街（镇）2065个村（社区）卫生室配发出诊箱2695个，确保资源充分利用。市卫健委经多轮筛选、对比，选定资质完备、信誉良好的供应商，采购中严格监督，确保出诊箱配置符合标准，共计采购急救药品、急救设备24类。市卫健委督促各县区确定专人负责出诊箱收货、登记、发放工作，截至目前，出诊箱配送、发放工作已全面到位。各县区组织2000多名基层医务人员开展多场次急救知识与技能培训，内容涵盖常见急症处理、设备使用等方面。经考试评价，参训村医理论与实践合格率90%，有效提升了应急处突能力。

“点题监督”更精准

本报讯（通讯员 唐亚萍）为推动加强基层纪检监察监督工作深入开展，2024年，洛南县纪委监委深化运用“点题监督”，充分发挥村居廉勤监督员群众身边监督优势，促进基层监督更加精准有效。

洛南县纪委监委聚焦阶段性工作目标，结合镇（街道）、村（社区）实际，制定“点题监督”清单，明确村级集体经济、移风易俗、惠民政策落实、干部作风等方面监督重点。各村（社区）廉勤监督员收到监督清单后，通过参与会议、走访入户、院落座谈等形式对村规民约、惠民政策等进行宣传，对“三资”管理使用、重点项目建设、干部作风等进行监督。“点题监督”让监督任务更具体，监督靶心更聚焦，改变了以往“眉毛胡子一把抓”的现象，廉勤监督员的履职能力和履职积极性都有了明显提高。高耀镇纪委负责人介绍。

此外，洛南县各街（镇）纪（工）委对照纪委监委下发的月监督清单，聚焦群众反映问题多、关注度高的事项，结合辖区工作重点，坚持“一月一清单”，每月确定3至4个监督主题，以点题方式出题，由村（社区）监督工作联络站进行答题，廉勤监督员将答题结果及时反馈群众，确保“民生题”在群众身边解答。

2024年，洛南县各级纪检监察机关立足实际制定监督清单10期，梳理监督事项43项，推动247个村（社区）廉勤监督员对重点问题内容走访群众1025次，推动解决问题3556个。

社区服务暖民心

本报讯（通讯员 代绪刚 万木兰）“感谢社区干部经常来看望老人，嘘寒问暖，关爱老人，这面锦旗是我们家属的一点心意，表达我们对社区干部的诚挚感谢！也祝大家在新的一年里身体健康，工作顺利！”商南县城关街道南大街社区居民杨双印家属姜女士拿着锦旗激动地说。

2月5日上午，春节收假第一天，南大街社区收到了来自辖区居民杨双印老人的家属姜女士送来的一面锦旗，锦旗上“尽职尽责 关爱老人”几个大字熠熠生辉。

据悉，杨双印老人是南大街社区的高龄老党员，今年91岁，因年岁已高，健忘、耳背，行动不便，有时情绪不稳定，社区干部经常去看望老人，和老人聊天，疏导老人情绪，为老人做一些力所能及的事。

这是南大街社区众多为老服务的一个缩影。“这一面锦旗，不仅是一份荣誉和信任，更是一份责任、担当和激励。下一步，南大街社区将不断提升为民服务水平，着力解决居民急难愁盼问题，真正成为辖区居民的知心人和暖心人。”南大街社区党总支书记王双凤说。



2月6日，在商州群众运动公园，由商州区老体协、老科协组织的庆新春演出，为市民和游客带来了喜庆欢乐。（本报记者 房保安 摄）



2月5日，在我市举办的2024—2025年全国中学生排球区域联赛总决赛比赛期间，来自上海市友谊中学女子排球队队员徐紫桐恰逢生日，其入住酒店在午餐期间为徐紫桐送上生日蛋糕和长寿面，和所在队员一起为她庆祝生日。（本报记者 巩琳璐 摄）

从文明观影说起

张忠德



春节期间，一名男子在观看电影时，遭遇后排观众持续不断的讲话骚扰。整场电影两个半小时的放映过程中，交谈声几乎没有停止过，严重影响了他的观影体验。尽管一开始他选择了忍耐，但在电影结束后，这名男子终于按捺不住心中的不满，大声表达了自己的抗议。

影院本应是一方沉浸光影世界的净土，可影院里男子怒斥后排讲话者的事件，却将不文明观影的乱象曝光。这一事件，让我们不得不重新审视影院里的公共规则与个人行为边界。

观众购票走进影院，便拥有欣赏电影的权利，同时保持安静、不干扰他人观影也是应尽的义务。在电影放映的两个半小时里，后排观众持续不断的交谈声，无疑是对前排观众权益的侵犯。那些在影院肆意聊天的人，显然模糊了公共空间与私人领域的界限，把影院当成了自家“私人包厢”。

男子的怒斥，是积压不满的宣泄，也是对不文明观影行为的抗议。

但这种方式虽能解一时之气，却容易引发冲突。在公共场所，情绪激动的对抗并非解决问题的良方，理性沟通与合适的途径才是关键。

不文明观影行为屡禁不止，根源在于部分人公共规则意识的缺失。要改变这一现状，影院可以有所作为，实施惩戒机制。比如，利用技术手段，用智能监测系统警示喧哗者；完善管理机制，参考高铁“黑名单”，将严重违规者纳入文娱消费信用档案。

而作为观众，更应从自身做起，自觉遵守公共规则。在影院里，准时入场、安静观影，尊重他人的观影体验，就是对他人权利的尊重。电影是一门艺术，承载着文化与情感，我们应以文明的姿态去欣赏。

影院是社会公共空间的缩影，在影院遵守规则，体现的是个人素养，更是社会文明程度。让我们从每一次观影做起，用尊重与自律，营造文明和谐的观影环境，让电影的魅力在安静的氛围中得以充分展现。

捐献全血的流程



1. 核对证件：核对献血者有效身份证件。
2. 填表：献血者须填写一份《献血者健康情况征询表》以供血站输入电脑登记和核查，所有资料绝对保密。
3. 健康征询：为保障献血者及病人输血的安全，每位献血者必须在献血前接受健康征询，并如实反映自己的健康状况。
4. 体检：量体重、测血压、测脉搏等。
5. 验血：化验血型、全血比重、乙肝表面抗原、谷丙转氨酶等。
6. 采血：体检、验血合格者便可进行献血，全过程约需10分钟。
7. 休息：献血完毕，拔掉针头，按压针眼约10分钟。
8. 领献血证和纪念品。

关于李某磊、郭某春等人涉嫌非法吸收公众存款案的通告

商洛市公安局商州分局正在侦办的李某磊、郭某春（陕西福美纳珠宝、陕西金裕昌公司）等人涉嫌非法吸收公众存款案，现已对李某磊、郭某春依法逮捕。为依法惩处非法集资犯罪活动，最大限度为集资群众挽回经济损失，商州区人民法院、商州区人民检察院、商洛市公安局商州分局联合发布通告如下：

一、为进一步查清全案事实、收集固定证据，请未到公安机关报案登记的人员，自本通告发布之日起30日内，到商

洛市公安局商州分局经侦大队进行登记报案。报案人需提供的材料：报案人本人的身份证原件及复印件、投资合同和凭证的原件及复印件、投资时支付本金或收取返利使用的银行卡或第三方支付平台（微信、支付宝）的账号信息和交易明细的原件或复印件（交易明细打印从第一笔投资当月1日至最后一笔交易，并标注出支付本金和收取返利的记录）、投资时在福美纳珠宝（金裕昌华）APP上的注册账号信息。

二、公安机关敦促该案件中涉案人员（公司负责人、区域经理、业务员、其他为非法吸收资金提供帮助等人员）自本通告发布之日起30日内主动到公安机关投案自首，接受调查取证。对于积极配合调查，主动退赃退赔、真诚认罪悔罪的，可以视情节依法从轻处罚。

三、对借助本案案件编造和传播虚假信息或者煽动聚集、扰乱社会秩序等违法行为，公安机关将依法追究相关人员的法律责任。

逾期未登记报案者，将视为主动放弃，由此所产生的一切后果自负，望相互告知。

报案地点：商洛市公安局商州分局经侦大队（商州区江滨北路14号）

联系人：刘警官 钱警官

联系电话：0914-2312173

商州区人民法院
商州区人民检察院
商洛市公安局商州分局
2025年2月8日